



#### 辽源最早的女共产党员赵明信

在辽源地区早期革命斗争历史上,出现了一位朝鲜族女英雄——赵明信。她的生命虽然 短暂,但其抗日救国的故事在辽源大地广为流传。

赵明信,1908 年生于朝鲜平安北 道。1920年,随家逃荒 到吉林磐石县,1929年, 加入共青团,1930年,加入 中国共产党。

1932年,赵明信参加中共 磐石中心县委组织的工作队,先 后到磐石、伊通、海龙(今梅河口 市)、双阳等地组织妇女会,开展抗 日活动。正当她全力投入 反日救亡工作时,丈 夫李克隆惨



人杀害。她把悲痛化为力量,更加 积极地投身于革命斗争,先后参加 4月3日、5月1日和5月7日的磐石 农民暴动,成为在辽源地区进行抗 日活动最早的女共产党员。5月7 日,在伪军妄图用武力镇压暴动群 众的危急关头,她带领妇女组成的 宣传队冲锋在前,面对敌人的枪口 高呼口号,齐唱抗日歌曲,揭露侵 略者的罪行,迫使伪军撤走。1933 年,她被派往柳河县大泉源一带组 织农民会、妇女会,把反日斗争轰 轰烈烈地开展起来。同年10月,又 回到磐石县,带领广大妇女运送弹 药粮食、救护伤病员,支援东北抗 日革命军作战。

> 1934年底,赵明信当 选为中共磐石

> > 富

委委员,次年,被任命为中共西安 (今辽源市)区委组织部部长。在 白色恐怖中,赵明信装扮成各种人 物闯过敌人封锁线,奔走于西安县 农村、县城和矿区,在群众中宣传 抗日道理。9个月中,她一个人就 发展3名党员、城立3个党小组、组 织4个反日会,使西安区的抗日斗 争不断发展。1935年9月,为躲避 敌人的追捕,她从中共西安区转移 到伊通县,继续在头道、半登、三道 河子等地坚持斗争。一次,赵明信 带着6名游击队员执行任务,在伊 通县大房子的一个土堡里被日本 讨伐队包围,她背着孩子,指挥队 员与敌人展开激烈枪战。在顽强 的回击下,敌人的冲锋被打退了。 稍顷,敌人又展开了更猛烈的冲 锋,手榴弹、子弹更加密集。激战 中,6名战友相继倒在血泊之中,

> 赵明信的子弹也打光,只剩下 两颗手榴弹。日本讨伐 队听见枪声越 来越稀

便呈半

包围之势,慢慢 地爬上来。当敌人接近

时,赵明信把手中两颗手榴弹扔 出去,手榴弹在敌群爆炸。趁硝烟 弥漫之际,她背着孩子飞跑进东山 密林里,甩掉了敌人的追击。她随 即寻找游击队。路上,发觉背上的 孩子悄无声息,赵明信急忙解下孩 子,只见孩子脸色苍白,已经昏迷 过去,赵明信此时心如刀割。第二 天,她便找到当地抗日会员李福夫 妇,把孩子托付给他们进行抚养。

1935年12月,赵明信随中共 磐石中心县委书记金昌根到头道 沟六间房子检查工作,傍晚时分遭 到敌人袭击。危急时刻,赵明信冲 出房屋举枪射击,把敌人的火力吸 引到自己身上,以赢得时间让同志 们转移。当金昌根带领同志冲出 洞口安全转移时,赵明信中弹牺 牲。赵明信为了中华民族的解放 献出了年仅27岁的生命。

(市档案馆供稿)

## 我市退役军人法律服务站挂牌

本报讯(记者 张莹莹) 为使退役军人获得便捷、精 准的法律服务,市退役军人 事务局借助吉林常春(辽源) 律师事务所平台,成立辽源 市退役军人法律服务站。3 月26日上午,市政府、市司法 局、武警部队等相关部门负 责同志为退役军人法律服务

据悉,退役军人法律服 务站的建立,是认真贯彻落 实习近平总书记关于退役军 人工作的一系列重要指示精 神、加快推进我市退役军人 服务保障体系建设的重要举 措,是深入推进法治政府建 设、提升依法行政能力、为退 役军人提供优质法律服务的 具体举措,旨在进一步拓展 我市服务退役军人渠道、丰 富服务内容,使退役军人维 护自身利益有了又一个"娘

吉林常春(辽源)律师 事务所负责人对记者说:"我 们将为全市退役军人提供专 业的法律咨询、权益维护等 法律服务。服务站将坚持 以公共法律服务为基础、以 专业法律服务为特色,打造 退役军人法律服务的绿色 通道,依法维护退役军人合 法权益,促进社会和谐稳 定,为辽源转型发展提供助 力。"

### 市人社局积极优化人才环境 不断激发人才创新创业活力

本报讯(记者 李及肃) 为大力实施人才强市战略、 激发人才创新创业活力,去

年以来,市人社局紧扣全市 经济社会发展大局,在夯实 专技和技能人才队伍基础 上,着力培养选拔高层次人 才,助力我市经济社会各领 域高质量发展。

过去的一年,全市各级 人社部门不断优化人才环 境,积极推荐我市高层次人 才参加各类人才奖项评选活 动,成效显著。吉林省机械 装备制造有限公司高级技师 仇福军、富奥汽车零部件有 限公司泵业分公司高级技师 韩辅中二人被国家人社部评 为享受国务院特殊津贴专 家;吉林启星铝业有限公司 总经理李镇宇、富奥汽车零 部件有限公司泵业分公司高 级技师李明智、东辽县水产 技术推广站高级工程师王雪 发三人被省人社厅评为第十 六批省有突出贡献中青年专 家;显顺琵琶学校副校长周 剑被省政府评为吉林省杰出

为体现党和政府对高层 次人才的关心关爱,我市各 级人社部门不断加强高层次 人才的管理服务工作,积极 为管理期内各层次专家申领 省政府特殊津贴和吉大医院 健康体检卡,在全市形成了 重视人才、尊重人才、关爱人 才、服务人才的良好社会氛 围。目前,我市现有在岗享 受国务院特殊津贴专家7人, 省有突出贡献中青年专家34 人,省拔尖创新人才23人。

# 创文明城市做文明市民

第九条 公民应当遵守交通文明行为规范: 号、标识行驶,服从交通管理部门指挥;

紧急任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车等; 行道、盲人通道、消防通道、应急车道,停放车辆做

(四)驾驶机动车不随意变道、穿插、加塞和超 车,不以手持方式使用电话,规范使用灯光和喇

溅起妨碍他人;

(七)车辆上下客应当注意安全,规范有序停 靠,不妨碍其他车辆通行;

(十)驾驶非机动车应在非机动车道或区域内

应谨慎鸣笛,主动避让行人;

(十二)行人应当按照交通信号、交通标识行 走,及时安全快速通过人行横道,不随意横穿道 路,不跨越、倚坐道路隔离设施。鼓励公民帮助有

第十条 公民应当遵守社区文明行为规范: (一)邻里之间团结友爱,和睦共处,互相理

(二)爱护和合理使用共用设施设备,不私接 管线,不践踏草坪、攀折花枝,不得以任何形式侵

(三)合理合法使用共有空间,不乱放杂物,不 停车辆,不堵塞消防通道、占用消防登高场地;

(四)进行房屋装修,应当控制噪声、粉尘以及 施工时间,按照规定堆放装修建材和垃圾,不得妨 碍社区环境和他人生活;

应按规定停放,电动车充电不得随意接连电线,造

#### 《辽源市文明行为促进条例》

(一)驾驶机动车、非机动车应当按照交通信

(二)驾驶机动车、非机动车应主动让行执行 (三)驾驶机动车不违反规定停车,不占用人

到规范有序,不乱停乱放;

(五)驾驶机动车行经人行横道时应当减速缓 行,遇行人正在通过时应当停车让行;

(六)驾驶车辆低速通过积水路段,防止积水

(八)出租车驾驶员不得非法揽客、拒载、途中 甩客、故意绕道行驶、未经乘客同意搭载其他乘

(九)驾驶或者乘坐机动车时,不得向车外抛 掷物品;

行驶,不违反规定载人载物; (十一)驾驶车辆行至居民区内、校园周边时,

需要的人及时安全通过人行横道。

解,互相帮助,不干扰他人正常生活,依法、有序、 文明处理矛盾纠纷;

占公共绿地; 随意张贴小广告,不高空抛物,不私搭乱建,不乱

(五)小区内自行车、电动自行车及摩托车等 成安全隐患。 (五)

#### "这一个月忙得很。今年首 次种植'羊肚菌',收益很丰厚。' 太和村村民张永军笑呵呵地说。 3月26日上午,记者走进东丰县东

丰镇太和村太和甜瓜产业园羊肚 菌种植大棚,平整湿润的菌田中, 羊肚菌菌盖饱满肥厚、菌柄光滑 如玉,十分喜人。 作为东丰县标志性"菜篮子"

的太和甜瓜产业园,其声名远播, 深受市民喜爱。去年冬天,园区 在种植甜瓜基础上,新引进了特 色种植食用菌品种——羊肚菌, 其丰厚的收益一下就成了园区内 产业发展的新支柱。9时许,带头 种植羊肚菌的张永军和其他村民 正在热火朝天地忙着把新鲜的羊

肚菌装箱、打包,送上专机。他 说:"为了给'新宠'营造良好的生 长环境,大家每天都起早贪黑,一 边联系在四川的技术顾问,一边 结合气候条件调整种植模式。目 前,羊肚菌日产量可达500余斤, 优质的菌品得到了新疆、广州、上 海等地客户的青睐,估计今年的 产值可达100余万元。"

除了新鲜销售,园区还进行 干品加工,"鲜干两售"销售模式 进一步提高了收益。村民高新红 笑呵呵地说:"羊肚菌全身都是 宝,就连切下来的菌根儿,烘干后 炒着吃都特别香。重点是干品羊 肚菌每公斤的市场价可达到近 2000元左右。"



#### 长寿社区携手蓝天幼儿园开展党史学习教育

本报讯(记者 王超)为 庆祝中国共产党成立100周 年,3月23日,龙山区北寿街 道长寿社区关工委(青工站) 携手蓝天幼儿园到辽源红色 教育基地——中共西安煤矿 特别支部遗址,开展"学党 史、悟思想,增动力、育新人" 党史学习教育。

当日9时30分,社区"五 老"和幼儿园教师30余人齐 唱《国歌》,拉开活动序幕。

北寿街道红色资源宣讲 员齐辉为大家讲述中共西安 煤矿特别支部自1930年冬成 立以来的故事:"十几年里, 中共西安煤矿特别支部积极 采取地下隐蔽式召开党的会 议、发展党的组织、宣传党的 主张、发动矿工保护民权和 维护尊严,不怕流血牺牲,积 极投身抗日斗争……"

长寿社区关工委常务副 主任谢永春表示,这次党史 学习教育意义重大。无论是 关工委"五老",还是青年教 师,尤其是共产党员,都要以 习近平新时代中国特色社会 主义思想为指引,以革命先 辈的革命精神为动力,不忘 党的初心,勇担历史责任,发 挥自身优势,传承红色基因,

让红色种子在孩子们心中生 根发芽、开花结果。为辽源 创建文明城市、实现高质量 转型发展贡献力量。



### 龙山供电:服务企业出真招见实效

本报讯 近日,辽源市 鸿图锂电有限公司负责人 将一面印有"心系企业为发 展 排忧解难见直情"字样 的锦旗送到了龙山区供电 中心,对该中心主动服务、 快速解决企业用电难题表 示感谢。

据悉,市鸿图锂电有限 公司因短期业务变化,导致 公司用电紧张。龙山区供电 中心得知消息后,第一时间 与该企业对接、沟通,现场办

电,并多次召开专题会议研 究方案,实施内部管理流程 与现场同步并行,压缩办电 环节时限,一周之内完成了 企业受理用电申请、暂停办 理、再度申请各个环节流程, 有效解决了该企业大容量短 期接入用电难题,确保了该 企业短期内满负荷、平稳生 产。同时,中心还积极开展 优质服务,确保其后续发展 供电持续、可靠、稳定。

"为企业发展服务,保

障企业安全供电是我们义 不容辞的责任和使命。"龙 山区供电中心相关负责人 表示,中心将继续以客户实 际需求为出发点,深挖潜 能,持续提升优质服务质量 和工作效率,坚持把光明带 给客户、把满意留给客户, 用真诚服务树立供电企业 良好的品牌形象,为企业发 展和项目建设保驾护航,努 力为全市经济发展提供一 流服务。 (张博淞 周庆宇)

## 东辽联社:五项举措规避金融高风险

本报讯 近日,东辽联社 召开2021年工作会议。会议 对去年工作进行了总结,对 今年重点工作进行了部署。

打好不良贷款清收攻坚 战。资源配备、目标考核、绩 效激励重点向不良清收倾 斜,逐笔落实不良贷款清收 和管理责任,清收考核与绩 效工资、履职考评挂钩;着力 推进依法清收,深挖公职人 员贷款清收潜力。加大渠道 业务拓展力度。突出营销服 务和绩效考核作用,推进线 上线下兼容发展,推动客户 从数量化向质量化转变。提 升支农支小水平。支持实体 经济发展,坚持小额、分散、安 全、效益理念,着力信贷产品 创新,推进网格化精准营销, 强化新增贷款管理,持续优 化贷款结构和质量。严守风 险底线。落实案防合规和疫 情防控责任制,推进"查违规、

补短板、防案件"专项工作,提 升案防合规和消费者权益保 护水平。推进全面从严治 党。突出政治建设统领,压 实主体责任;巩固思想建设 阵地,落实党建和学习制度; 强化纪律建设防线,落实党 风廉政建设责任制;夯实组 织建设基础,推进支部标准 化、规范化建设,发挥"头雁" 示范带动作用,尽快实现高 风险社"摘帽"。 (葛立君)

## 通

#### 致广大热用户:

一、本着"谁交费、谁供热"的原 则,根据《辽源市城市供热管理条 例》第四章第三十九条规定"热用户 应当在供热期前及时、足额向供热 经营企业交纳热费。"第四十二条规 定"热用户逾期未交纳热费的,供热 经营企业可以向热用户发出催交通 知,热用户收到催交通知仍未及时 交纳的,供热经营企业在不损害其 他热用户的用热权益的情况下,可

以对其采取暂缓供热或者停止供热

#### 措施。"

二、根据《辽源市城市供热管 理条例》第三章第三十二条规定: 本市供热期为当年的十月二十五 日零时至次年的四月十日二十四

三、供热收费标准:现执行供热 价格按照辽发改价格字[2009]88号 文件规定:居民28.00元/平方米, 非居民36.50元/平方米。采暖期 不用热的热用户也需交纳基本热 价,基本热价是总热价的20%。

四、优惠:提前交纳2021-2022年度热费享受优惠,即4月11 日至6月30日交纳热费,每平方米 优惠0.30元;7月1日至7月31日交 纳热费,每平方米优惠0.20元;8月 份属正常交费不优惠。

五、违约:2020-2021年度未 足额交纳当期热费的用户,从2021 年4月11日起,加收违约金,居民每 平方米加收0.79元;非居民每平方 米加收1.03元。

六、微信交费:号召并鼓励热用

户使用"微信公众号"交纳热费。

七、换据:如需报销热费的用户 请及时到客服中心7号窗口换取热 费发票。

八、开网与停供办理时限:根 据《辽源市城市供热管理条例》第 四章第四十、四十一条规定:"热用 户应当在每年九月三十日前到供 热经营企业办理停止或者恢复整 个供热期用热的手续"。"申请停止 用热的热用户,应当交纳供热设施 运行基础费,按照供热面积交纳热

费总额的百分之二十。"即每年5月 份至9月30日止,用户在不欠热费 的情况下,当年不用热的用户,按 照房屋所在供热区域对应的热费 收缴营业厅办理停供(或开网)手 续,逾期不办视为继续供热,交纳 全额热费。停供用户每年须到热 力集团各营业厅交纳当期基础热

> 热力集团客服热线:963518 辽源市热力集团有限公司 2021年3月25日

#### 劳动关系解除声明

郑立国:男,身份证:220403196901042339 号,是辽源市大水缸煤矿有限责任公司的一名 员工。因本人去外单位发展,现要求与原单位 解除劳动关系。

特此声明

申请人:郑立国

辽源市大水缸煤矿有限责任公司

2021年3月31日